

## 我县考察团赴 潍坊、烟台考察学习

2月18日至19日,县委常委、宣传部长王立忠带队到潍坊、烟台考察学习食品产业发展情况。

考察团先后潍坊中国食品谷中凯智慧冷链物流园、潍坊富实食品产业园、诸城福尔康食品和烟台中天远大团实地考察调研,详细了解当地智慧冷链运营、畜禽产品深加工、热链团餐生产配送、预制菜加工等食品产业发展情况,并就相关项目进行了对接洽谈。

(县委宣传发展促进中心宣)

## 杨玉环到苏村镇 调研重点项目建设

2月18日,县委常委、副县长杨玉环到苏村镇调研重点项目。

杨玉环一行先后实地查看了临沂康利医疗器械、沂南和润食品、山东恒发源肉制品、山东圣福记食品等项目现场,详细了解项目建设、运营情况及推进过程中存在的困难和问题,要求企业围绕发展规划,科学设定目标,强化要素保障,积极寻求向外合作,通过技改升级、产业链延伸,实现企业更新更大发展。

副县长张力参加调研。(邱奉东)

## 省减灾委员会评估组到 我县开展全国综合减灾 示范社区评估工作

2月16日至17日,省减灾委公共事务处处长吉德带领省减灾委员会评估组一行3人,到依汶镇后岭社区开展全国综合减灾示范社区评估工作。

评估组一行通过实地观察、查阅档案等方式,重点对社区的基本情况、减灾基础设施和装备建设、减灾工作制度、风险隐患排查、社区减灾等方面进行全面评估,对我县相关工作给予肯定,并就应对自然灾害和各类突发事件,提升基层社区综合减灾防灾能力水平进行业务指导。

副县长丁祥华陪同。(杨超)

## 省医疗保障局来我县 督导检查

2月19日至20日,省医保中心生育和保险管理处处长王凤明带领督导检查组来我县督导检查,听取我县基层医疗卫生机构医保基金使用管理问题整改“回头看”活动开展情况汇报,并针对“5个方面11个问题”,重点对3个乡镇卫生院9个社区卫生室逐一进行现场督查。

督导组一行还到长岭防护服务中心调研指导,对我县开展长岭防护工作给予充分肯定。

副县长丁祥华陪同。(县医保局宣)

## 我县到平邑县考察学习农 村人居环境整治工作

2月17日,我县到平邑县考察学习农村人居环境整治工作。

考察团先后到平邑县的和平村、华家村等地参观考察,学习他们在农村人居环境整治工作中的先进经验和做法。大家表示,要认真总结考察学习的成果,因地制宜,推动全县农村人居环境整治工作再上新台阶。

副县长王朝峰参加活动。(徐宁)

## 市教育局来我县检查学校 安全和疫情防控工作

2月16日,市教育局一级调研员陈景山带领检查组一行,到我县原声艺术学校、卧龙东校区、大庄小学、大庄小学、大庄中心幼儿园,检查我县学校安全、疫情防控等有关工作。

检查组通过查阅档案和实地走访,重点检查校舍安全、消防安全、交通安全、食堂安全管理、饮用水卫生、疫情防控工作方案、防疫物资储备情况等,并对我县学校开学工作进行指导。

县领导杨文娜、姜忠烈陪同。(县教育局宣)

## 我县开展 应急管理干部培训

2月21日,全县应急管理干部培训开班。

这次培训采取理论业务培训与体能训练相结合的方式,为期三天,重点围绕党的建设、党风廉政建设、减灾救灾、防汛抗旱、森林防火、隐患排查治理、安全监管、行政执法及案卷制作等内容进行业务培训,切实提高应急管理干部理论的政治素养、业务能力和身体素质,为全县应急管理工作提供坚强保障。

(胡玉情 杨超 许雯婧)

# 大庄镇奋勇争先开创高质量发展新篇章

编者按:县第十四次党代会描绘了沂南未来发展的美好蓝图,号召全县广大党员干部群众,提振精气神、鼓足干劲、埋头苦干、奋力前行,把沂南建设得更加富裕美好。本报特开设“贯彻落实县党代会会议精神更加富裕美好沂南”访谈栏目,为建设更加富裕美好沂南提供精神力量。

大庄镇认真贯彻落实县第十四次党代会精神,坚持以项目建设为引擎,以企业转型升级为支撑,凝心聚力奋勇争先,开创大庄高质量发展新篇章。

作为全国重点镇,大庄镇把工业经济作为推动优先发展、跨越发展的主引擎,牢牢抓住“工业强县”的契机,坚持“工业强县、产业兴镇”的工作思路,加快盘活存量用地,积极对接大型工业企业投资兴业,实现“腾笼换鸟”;加快推进以时越机械、宏发铸造、东风双隆等机械制造企业的技改升级,鼓励引导企业精准对接市场,形成发展新动能。

大庄镇党委书记韩景表示,坚持项目为王,依托循环经济产业园和双创科技园两大园区,以完善配套设施建设为基础,以专业化招商为保障,把集群化发展作为主攻方向,主动对接优势项目,突出抓好精准招商。

2022年,大庄镇将以新型城镇化三年行动为动力,推动城郊融合

发展示范区。上半年全面完成棚改拆迁工作,分期分批有序推进徐家沟二期、三期安置区建设,同步发展配套小微企业产业园、众创产业园,打造南环路沿村居城郊融合发展先行示范区。

韩景表示,以富家庄为新农村建设样板,结合城乡空间规划,用好双挂钩土地政策,推进旧村改造工作,最大限度还利于民,不断提升农村人居环境,建设整洁有序美丽宜居家园。

在改善民生、保障民生方面,大庄镇坚持以“满足群众日益增长的美好生活的需要”为主线,依托天河养老服务中心,积极推进天河养老二期建设,加快投资750余万元的

大庄中学实验楼建设,高标准高质量建设金佛联小学校,有序推进魏园田场改造提升,支持大庄卫生院、杨坡卫生院医疗设备设施提升改造,提升村级卫生室服务保障能力。开展“送戏下乡”“文化下乡”等活动,推进“美在农家”“最美家庭”等评选,丰富群众文化体育生活,不断提高群众生活质量和幸福指数。

韩景表示,大庄镇将持续坚持党建引领,强化党员干部队伍建设。以开展“五星党支部评选”活动为抓手,不断强化党员教育培训,完善绩效考核评价机制,着力增强党员干部的执行力 and 落实力,始终把党的领导贯穿大庄经济社会发展的各方面、全过程。牢记初心使命,强化责任担当,为建设更加富裕美好沂南建设贡献大庄力量。

(李明 刘成新)

## 贯彻落实县党代会精神 建设更加富裕美好沂南

# 158名第一书记吹响乡村振兴冲锋号

新春伊始,我县充分发挥党建工作的引领作用,通过号召全县158名第一书记全部下沉一线,吹响乡村振兴冲锋号。

在辛集镇榆林村,县派第一书记高维武和同事们来到水产养殖户赵峰江的养殖塘里,了解最新经营情况,为发展把脉问诊。

高维武告诉记者:“老家这一户养的起鲫鱼,效益非常可观,下一步,我们准备发展这种引领示范作用,再引进几个养殖户,一是带动群众就业,二是扩大村集体收入。”

自去年十一月份驻点以来,高维武便在任职村走街串巷走访问户,详细了解村民情况,把群众反映强烈的问题建立台账,逐一解决。

该村村民刘立文高兴地说道:“第一书记来了之后,给我们村更换了路灯,对户户实行了硬化,干了不少实事、好事,老百姓都看在眼里,一致夸好。”

村支部书记谢吉山说:“我们村要以大棚种植黄瓜为主,个人收入非常好,就是集体收入太低,自第一书记以来,我们合计着,把这块村集体收入。”

针对任职村的实际情况,第一书记工作队迅速为村庄今后发展制定符合村情的一揽子发展计划,并逐步推进实施。

高维武向记者介绍道:“今年,我们准备发展几个专业合作社,做大做强农业产业,促进村集体增收。同时,我们进一步在乡风文明上下功夫,结合人居环境整治,提升村容村貌,完善基础设施建设。”

我县始终坚持选派干部乡村振兴,第五批共选派158名干部派驻到130个村担任第一书记,准备用两年

时间实现任职村“两委”班子好,产业发展好,村级治理好,乡风文明好,生态环境好,群众评价好“六个好”目标,进一步提升人民群众获得感、幸福感。

(马永达 邵翼 刘晓东 于彬彤)



## 开春第一剪 上好明白课

2月18日,在唐镇镇站前村的一处桃园里,一堂桃树修剪课正在进行中,来自县农业局的技术专家现场教学,生动朴实的讲解引起了当地村民的极大兴趣,果农们纷纷拿起剪刀动手实践,在专家的指导下学到了很多实用技术。

(张显会)

# 马牧池派出所做好平安建设普法宣传工作

马牧池派出所以实施“得民心、保平安、促和谐”工程为载体,以“发案少、秩序好、社会稳定、群众满意”为根本目标,恪尽职守,无私奉献,用实际行动在规范实践中“爱民、为民、利民、便民”这一永恒主题。

坚持党建引领,提升队伍“凝聚力”。依托辖区丰富的红色资源,狠抓民警、辅警队伍的思想教育和日常管理,5名党员民警、辅警示范在岗位,形成了上行下效、整体联动的总体效应,全体民警、辅警从“跟着干”到“主动干”,营造了“争先创优、干事创业”的良好氛围。全体民警、辅警积极发挥普法工作的排头兵,积极参与到普法工作中。

坚持依靠群众,实现“矛盾不上交”。所实行“网格+项目+中心”管理模式,创新矛盾纠纷“调解员”、“创建公安工作”“宣传员”,常态化开展矛盾纠纷大走访、大排查、大化解行动,超前做好预测、预警、预防,在化解矛盾纠纷的同时,积极开展相应的法律法规普法宣传,使普法教育有深入人心。

坚持综合治理,实现“平安不出村、小事不出镇”的工作思路,推出网格化社会治理模式及“一村一警助理”模式,借力“天网”工程建设,实现传统防范与科技手段整体并进,真正让打、防、控有效结合、高效运转,同时做到平安建设和普法工作有机结合,网格化工作与普法工作有机结合,在工作中,积极发动警务助理、网格员开展扫除恶、防微杜渐等普法宣传。

坚持服务为本,实现“服务不缺位”。扎实做好关爱留守儿童“1+6”

服务模式,24小时网上求助咨询预约等便民措施,通过“贴心、真心、走心”的服务,实现让群众少跑腿,让数据多跑路,让服务更有温度,积极开展护校护园、开展普法进校园、普法进社区普法活动,组织派出所干警到辖区中小学开展普法宣传,不断提高辖区群众和学生的学法、守法、用法、普法意识。

(刘涛 朱晨晨)

“我之前就在临沂上班,临沂太远了,想回家,正好咱这建了这个厂,这边工资也能拿到6000多,也不比临沂差,现在在这边开都方便。”村民吕庆涛说。

集体有了收入,居民才能受益。2018年,村里建起了养老服务中心,孤寡老人搬了进来,村集体每年支付11万元的运营费用,让老人幸福实现晚年。

村民梁翠珍一个地边旁,“这个村可是没得说,咱这地没得说,小孩没得说,照顾好,照顾的没得说,小孩没得说。”

短短几年,村里通过抓产业,促

# 代庄村:从贫困村到样板村的“美丽逆袭”

作为曾经的省级贫困村,孙祖镇代庄村近年来借力乡村振兴东风,通过引进产业项目,促进村民就业,实现了从贫困村到样板村的“美丽逆袭”。

春节刚过,浓浓的年味依旧十足。在代庄村的草席大棚里,红彤彤的草席像一盏盏小红灯笼,掩映在绿叶之间,透着喜庆,吸引了众多游客前来采购。种植户卢丙也在忙着给游客们分拣、装箱草席,为今年的增收打下了基础。

卢丙高兴地向记者介绍:“现在采摘的话30多块钱一斤,一个大棚差不多要换5万多块钱,春节期间,旅游的比较多,最多的话每天达到上百口子。”

足不户出草席销售一个幸福。这让当地种植户美美地过了个年。但在2016年以前,村民大多选择外出打工,为了省事儿,不少村民在地里种上了杨树,土地资源不断荒废。2015年,省里的专项扶贫资金落在了代庄村,借着这个契机,村两委带领村民,把荒废的土地流转给村集体,统一耕作,建成了50亩草席大棚。当时还在县城开出租车的段海波看到了机会,果断选择回乡。

段海波说:“村里搞了个扶贫项目,有个这个种黄瓜什么的,然后我

就回来了,这是一亩三分地,头年都能卖到5.5到6块钱一斤,卖了两万多了。”

党总支书记刘乃君告诉记者:“想把土地高效化,另一个就是我们村年轻的都出去了,还有一部分在年龄在60岁左右的人群,没有什么活干,主要是解决这些人的就业问题,另一个呢,想把这块地高效利用起来。”

不仅如此,村里还通过招商引资、政策扶持等形式,鼓励和引导有技术、有经济实力的企业在代庄落地发展,为当地村民开辟新的就业和增收渠道。

民生,村集体收入突破一百万元,村民们的日子也越来越红火。

刘乃君表示:“今年我们打算以孟良崮园为依托,着重打造村里的两个点,一个是山东青年抗日先锋队旧址,还有一个是山东青年抗日先锋队纪念馆,在这两个旧址的基础上,我们想把这个被服厂、兵工厂、战地医院这几个小点丰富起来,把产业做起来,让老百姓腰包鼓起来。”

(胡玉川 陈宝群 惠方方)